

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 17 августа 2018



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	3
17.08.2018 Двое рабочих едва не погибли при падении башенного крана в Ярославле	3
17.08.2018 СОРВАЛО КРЫШУ: В КВАРКЕНСКОМ РАЙОНЕ ИЗ-ЗА ПОРЫВИСТОГО ВЕТРА ПОГИБ МУЖЧИНА.....	Error! Bookmark not defined.
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	3
16.08.2018 Удмуртия более двух лет не может погасить долги по зарплатам учителей.....	4
16.08.2018 Сумма долгов по зарплате в Новосибирской области составляет 21,7 млн рублей.	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	5
16.08.2018 В Ижевске прошел очередной митинг против повышения пенсионного возраста	6
16.08.2018 Гуковские шахтеры потребовали выдать им уголь	7
СОКРАЩЕНИЯ.....	8
17.08.2018 Роскосмос опроверг сообщения о планирующемся митинге работников Центра Хруничева.	5
16.08.2018 ВЭБ сократил автопарк на 90%. Грядут сокращения штата и корпоративных льгот.....	8
16.08.2018 Петербургские «Перспективы» переживают финансовый кризис и сокращают сотрудников	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
17.08.2018 Листок онлайн - здоровье.....	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
16.08.2018 Кто заплатит за переобучение персонала предпенсионного возраста	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	10
16.08.2018 Минздрав региона рекомендовал руководству облтубдиспансера еще раз подумать над 30-минутным перерывом (Оренбургская область. Проверка ГИТ)	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
16.08.2018 Россияне сильнее всего за последние 10 лет опасаются безработицы, показал соцопрос..	11



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

17.08.2018

Двое рабочих едва не погибли при падении башенного крана в Ярославле

Башенный кран упал в Ярославле. Инцидент произошел около 9 часов утра 17 августа. По информации представителей МЧС, вдоль путей движения крана упала верхняя секция грузоподъемника. Строящийся 16-этажный дом чудом оказался не поврежденным. Тем не менее пострадали два человека: машинист и рабочий. В каком сейчас они состоянии — уточняется, также как и причина инцидента.

<https://www.5-tv.ru/news/216764/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

17.08.2018

Работники оренбургской птицефабрики забастовкой добились начала выплаты зарплат

Многомесячная задолженность по зарплате накопилась на птицефабрике «Родина» в Сорочинском городском округе Оренбургской области. Как сообщили в пресс-службе следственного управления СК РФ по Оренбургской области, по факту невыплаты заработной платы возбуждено уголовное дело (ч. 2 ст. 145.1 УК РФ).

7 августа работники птицефабрики объявили о забастовке. К этому времени они не только не видели зарплаты с мая, но и давно не видели учредителя предприятия. У предприятия не было средств на закупку кормов, и начался падеж птицы. На предприятии был отключен газ, энергетики грозили отключить за долги электричество. 8 августа птицефабрику посетили следователи, и было возбуждено уголовное дело. Допрошен учредитель ООО «Птицефабрика «Родина» Сергей Рыбин, назначена бухгалтерская судебная экспертиза.

По информации ria56.ru, которое ссылается ссылкой на местные СМИ, 10 августа забастовка была приостановлена. В ситуацию вмешались областные власти, поставки газа были возобновлены.

В настоящее время работникам выплачена зарплата за май. Перед 106 работниками имеется задолженность по заработной плате за июнь в размере 1 млн. 400 тыс. рублей.

Властям и правоохранителям предстоит выяснить схемы, в результате которых когда-то прибыльное предприятие оказалось заброшено «инвестором». По словам работников, проблемы у предприятия начались после того, как ЗАО «Родина» было преобразовано в ООО, а акции переданы «инвестору».

<http://www.rosbalt.ru/russia/2018/08/17/1725460.html>

17.08.2018

ЧМ-2018 закончился, а долги строителям стадиона в Волгограде остались

Больше месяца назад закончился чемпионат мира по футболу, который проходил в 11 городах России. СМИ переполнены восторженными отзывами иностранных болельщиков, приехавших на ЧМ-2018, а о том, что тысячи строителей, которые днем и ночью в авральном порядке возводили объекты к турниру, до сих пор не получили полный расчет, почему-то не пишут.



Журналисты Радио Свобода встретились со строителями, возводившими стадион «Волгоград-Арена», которые до сих пор ждут честно заработанного от работодателя. Часть работяг, не дождавшись результата после многочисленных жалоб в различные инстанции, уже обратилась в суд, другие все еще надеются на милость нанившей их компании.

Зря надеются. Генподрядчиком строительства стадиона в Волгограде было АО «Стройтрансгаз» Геннадия Тимченко (знаете такого близкого друга Путина?). Но свои обязанности генподрядчик передал субподрядчикам, в том числе ООО «Строительная компания "Управление строительства-620"», которая и задолжала строителям миллионы рублей. Вот только заковыка в том, что этот субподрядчик в настоящее время находится в стадии банкротства...

Электромонтажник Андрей Кузубов устроился на стройку «Волгоград-Арены» в октябре 2017 года. Товарищи сразу же предупредили его, что у них задерживают зарплату, но он не поверил – ведь федеральная стройка, все под постоянным контролем местных властей и Москвы. Но все оказалось правдой. За 2017 год полностью рассчитались только в марте нынешнего года, а за работы в 2018 году (стадион открыли в апреле – Ред.) заплатить «забыли». Без денег осталась вся бригада электромонтажников – а это около 100 человек. Долг работодателя перед Кузубовым – более 200 тысяч рублей. «Нас вышвырнули как котят – без денег и без слов благодарности», – пожаловался он журналисту РС.

Волгоградец Рустам Рафшанкуров 15 работает на стройках, но впервые столкнулся с невыплатой зарплаты на «Волгоград-Арене». А вот коллега Кузубова и Рафшанкурова Сергей Елагин в суд обращаться не стал, как и большинство рабочих в его бригаде. Хотя Сергей признается: «Первый раз со мной такое. Никто меня раньше так не обманывал. Это беспредел. Люди работают, как рабы, им не выплачивают зарплату, хотя договоры есть». В суд не идет, потому что «суду и юристу нужно заплатить 11 500 рублей». А откуда ему взять деньги, если ему зарплату 4 месяца не платили? Он все еще верит, что работодатель с ним по-честному рассчитается.

Елагин рассказал, что их умоляли не поднимать шум. А задержка с зарплатой связана с тем, что денег не дает генподрядчик «Стройтрансгаз», хотя все акты на завершение работ подписаны. «И вот чемпионат закончился, а денег нет, из надзорных органов пришли отписки, профсоюз нас защитить не может, государство тоже», – подвел черту обманутый работяга, который вкалывал за честь Родины.

<http://www.profi-forex.org/novosti-rossii/entry1008313715.html>

16.08.218

Удмуртия более двух лет не может погасить долги по зарплатам учителей

Задолженность у образовательных организаций впервые появилась в июне 2016 года

В Удмуртии сохраняется просроченная **задолженность** по **заработной плате** в отношении работников образовательных учреждений. По состоянию на 1 августа, **долги по зарплатам** в республике составили 182 тыс. рублей и зафиксированы только в сфере образования, сообщает корреспондент ИА REGNUM со ссылкой на данные Удмуртстата.

В течение месяца задолженность выросла на 30 тыс. рублей или на 19,7%. При этом число сотрудников образовательных организаций, которые недополучили зарплату, не изменилось за июль. Каждому из 24 работников не выплатили в среднем по 7,58 тыс. рублей.



Отметим, что впервые **задолженность по зарплате** в образовании Удмуртии появилась в статистических данных в июне 2016 года и сохраняется по настоящее время. Таким образом, республика не может погасить задолженность в отношении учителей в течение 2 лет и 2 месяцев.

Как сообщало ранее ИА REGNUM, среди регионов Приволжского федерального округа минимальный объем **задолженности по зарплатам** наблюдается в Удмуртии.

При этом минимальное число работников региона, недополучивших **зарплату**, зафиксировано в Башкирии - там **долги** сохранились в отношении шести человек.

В Поволжье на начало июля **долги по зарплате** составили 147 633 тыс. рублей. По сравнению с предыдущим месяцем задолженность выросла на 15,6%. Зарплату не получили 4 286 работников в округе. Средний размер невыплаченной зарплаты составил 34,4 тыс. рублей.

<https://regnum.ru/news/economy/2466031.html>

16.08.2018

Сумма долгов по зарплате в Новосибирской области составляет 21,7 млн рублей.

Сумма **долгов по зарплате** в Новосибирской области составляет 21,7 млн рублей, об этом сообщает Новосибирскстат.

По данным ведомства, на 1 августа общая сумма **долгов по зарплате** составляет 21,7 млн рублей, вовремя не получил положенные выплаты 751 человек.

«В среднем на одного работника приходилось по 28 923 рубля невыплаченной заработной платы», - рассказали статистики.

В «лидерах» по сумме долгов находятся компании: МУП «Теплосервис» города Оби, ЗАО «Ордынская МТС», АО «Доронинское», ОАО «Александра Невского». На долю этих организаций приходится 48,2% от общей суммы задолженности.

Ранее прокуратура Новосибирской области сообщала, что общая сумма **долгов по зарплате** в регионе составляет порядка 19 млн рублей. Подробности - по ссылке.

Вы стали свидетелем интересного события? Смело снимайте на мобильный телефон и отправляйте нам видео из любой точки Новосибирской области! Мы обязательно покажем его в программе «Вести Новосибирск»!

<http://newsregions.ru/2018/08/сумма-долгов-по-зарплате-в-новосибирске/>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

17.08.2018

Роскосмос опроверг сообщения о планирующемся митинге работников Центра Хруничева

Информация о планирующемся митинге работников Центра им. М. В. Хруничева не соответствует действительности, заявил в пятницу ТАСС официальный представитель Роскосмоса Владимир Устименко. По его словам, с провокаторами, если они появятся у завода, будут разбираться правоохранительные органы.

Ранее на ряде сайтов появились сообщения о якобы готовящемся в пятницу вечером массовом сходе у здания предприятия в Москве работников Центра им. М. В. Хруничева, которые, в частности, выступают против **массовых сокращений**. Также об этом пишет "Эхо Москвы".



"Никаких сходов у Центра Хруничева не будет, все сотрудники предприятия находятся на рабочих местах и выполняют свои служебные обязанности. Мы знаем их отношение к каким-либо акциям - они крайне негативно настроены против тех, кто хочет сделать себе пиар на проблемах Центра", - сказал официальный представитель Роскосмоса.

Устименко уточнил, что "если у Хруничева появятся какие-либо люди с целью устроить провокацию, то с ними будут разбираться правоохранительные органы".

ТАСС - Российские новости

16.08.2018

В Ижевске прошел очередной митинг против повышения пенсионного возраста

В административном центре Удмуртии завершился митинг, организованный в знак протеста против пенсионной реформы и повышения возраста выхода на пенсию. Акция была согласована с властями.

Митинг был организован в четверг вечером региональным отделением КПРФ. Акция состоялась у монумента дружбы народов в центре Ижевска, передает "Интерфакс".

Мероприятие завершилось без происшествий. Предыдущий митинг коммунистов в Ижевске против повышения пенсионного возраста прошел 28 июля. А 26 июля там же состоялся еще один митинг против пенсионной реформы, организованный сопредседателем независимого профсоюза медработников "Действие" и членом совета Конфедерации труда России Андреем Коновалом.

"Это не реформа. Это наглый, вызывающий грабеж, - сказал присутствовавший на митинге ижевский политолог Михаил Эстрин. - Реформа - это когда проблема решается комплексно, с пониманием, что, зачем и почему. А у нас - закончились деньги, и давайте вы будете работать еще больше!"

Социолог ИжГТУ, кандидат наук Людмила Сабурова заявила, что Россия превратилась в неофеодальное, сословное государство, где жиরуют и благоденствуют "князья" и "бояре", которые, когда у них кончатся деньги на яхты, идут и отирают, что им нужно, у населения.

Митинг 26 июля стал четвертой акцией в Ижевске, собравшей противников пенсионной реформы, писал интернет-журнал "7x7". Митингующие требовали отставки правительства Дмитрия Медведева, отзыва депутатов Госдумы РФ, проголосовавших за **законопроект** (Валерия Бузилова, Алексея Загребина, Андрея Исаева). Участники акции также потребовали поднять жизненный уровень населения за счет дополнительного налогообложения тех, кто получает сверхдоходы.

В конце июля митинги против пенсионной реформы прошли в городах по всей России.

Правительственный **законопроект**, предполагающий повышение возраста выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин, прошел первое чтение в **Госдуме** 19 июля. Ко второму, запланированному на осень, будут собираться **предложения** по доработке документа, которые хотят зафиксировать в виде **поправок**.

По задумке властей, для мужчин повышение растянется на 10 лет и завершится в 2028 году, для женщин переходный срок составит 15 лет и завершится к 2034 году. Согласно документу, реформа начнется с января 2019 года. К концу ее срока пенсионный возраст для мужчин будет установлен на уровне 65 лет, а для женщин - 63 лет. В настоящее время возраст выхода на пенсию для мужчин составляет 60 лет, для женщин - 55 лет.

https://www.newsru.com/russia/16aug2018/meetingizhevsk.html?utm_source=rss



16.08.2018

Гуковские шахтеры потребовали выдать им уголь

Выдать обещанный в марте уголь с шахты "Обуховская" и полностью погасить все долги перед шахтерами призвали сегодня власти на пикете в Гуково бывшие работники "Кингкоула", отметив, что денег на покупку угля на зиму у них нет.

Как писал "Кавказский узел", 2 августа гуковские шахтеры встретились с министром энергетики и промышленности Ростовской области Михаилом Тихоновым. По данным члена инициативной группы, разговор дал надежду на получение выплат, в том числе задолженности перед сотрудниками "Замчаловского антрацита", которая составляет 7,2 миллиона рублей.

Бывшие работники обанкротившейся группы компаний "Кингкоул" с середины 2016 года выходят на пикеты в Гуково, добиваясь выплаты **задолженности по зарплате** и предоставления положенного им пайкового угля. 5 июня суд удовлетворил требование конкурсного управляющего ОАО "Замчаловский антрацит" о том, чтобы часть средств от продажи шахты и оборудования обогатительной фабрики была направлена на выплату зарплаты горнякам. С конца июня "Региональная корпорация развития" возобновила выплаты сотрудникам "Замчаловского антрацита", но уже 2 июля деньги переводить перестали.

Сегодня в Гуково возле ДК шахты "Ростовская" прошел очередной пикет бывших работников компаний "Кингкоул". На акцию собралось около 50 человек, сообщает корреспондент "Кавказского узла".

В преддверии Дня шахтера (26 августа. - Прим. "Кавказского узла") люди ждали, что будут выплаты зарплаты работникам "Замчаловского антрацита", компенсаций за несвоевременно выплаченную заработную плату и за время простоя, однако их нет, заявила корреспонденту "Кавказского узла" член инициативной группы шахтеров Татьяна Авачёва.

"Ожидали выплат и работники УК "Алмазная", но вчера, 15 августа, в Ростове прошло заседание арбитражного суда по несвоевременно выплаченным зарплатам и компенсациям за приостановку. В итоге суд перенесли на 18 сентября", - рассказала она.

По сервисным предприятиям **долг** составляет 20 миллионов, по "Замчаловскому антрациту" **долг по зарплате** - 7,2 миллиона, отметила она, пояснив, что общий **долг** составляет 106 миллионов рублей. "Это та задолженность, которая документально подтверждена и сведения о которой есть в прокуратуре города Гукова", - заявила Авачёва, выразив надежду на выплату этих денег в ближайшее время.

По словам Авачёвой, шахтеры также ждут обещанный уголь с шахты "Обуховская".

20 марта представитель министерства промышленности и энергетики Ростовской области Сергей Роговенко на встрече с шахтерами пообещал, что 100 тонн гуманитарного угля с шахты "Обуховская" им доставят до конца месяца.

"100 тонн обещали ещё в марте, но вот уже середина августа, а угля нет. Тихонов (министр энергетики и промышленности Ростовской области. - Прим. "Кавказского узла") обещал, что до конца августа будут продолжены приостановленные выплаты. Мы надеемся, что он сдержит своё слово", - заявила она.

Авачёва также подчеркнула, что пикеты шахтеры будут проводить до тех пор, пока не получат все положенные выплаты. "Эти деньги мы заработали честным трудом, многим сейчас не на что жить", - заявила она.

Участники пикета пожаловались на невозможность купить уголь на зиму

У большинства бывших работников группы компаний "Кингкоул" нет денег на покупку угля для того, чтобы нормально перезимовать, рассказали участники пикета.



По словам участника акции, бывшего шахтера Владимира Торопцева, ему остались должны только 9 тонн угля, но он продолжает ходить на акции протеста. "Я подал в суд. Суд присудил выдать мне уголь, но так как его нет, я снова обратился с заявлением заменить уголь на денежную компенсацию для его покупки. Я проработал 30 лет на шахте "Алмазная", сейчас на пенсии. Угля на зиму нужно 6 тонн, в прошлую зиму дали две тонны гуманитарного угля и 4 тонны я покупал за свои деньги. Отдавал по 7 тысяч за тонну, пенсия у меня 15 тысяч", - пояснил корреспонденту "Кавказского узла" участник пикета.

О том, что добивается компенсации за несвоевременно выплаченную зарплату и выдачу 5 тонн угля, рассказал другой участник пикета Алексей Лукашевич. "Мне 51 год. Я не работаю, потому что в городе меня нигде не берут. Уехать куда-то не могу, так как мама болеет и ее нельзя надолго оставлять. Так вот и живём, перебиваясь. Денег хватает заплатить за ЖКХ и на продукты. Купить одежду мы уже не можем", - рассказал он.

"Мне должны ещё 25 тысяч. 4 сентября будет арбитражный суд, надеюсь, что мне выплатят эти деньги и отдадут 4 тонны угля, которые должны. Мне 54 года, работаю на полставки на почте, получаю 3 тысячи 900 рублей. На зиму только угля нужно закупить на 28 тысяч - это огромные для меня деньги", - рассказала участница акции Надежда Деревнена.

В ходе акции представитель службы занятости Юlia Колесникова объявила протестующим, что 17 августа в Гуково будет проходить ярмарка вакансий, куда приедут представители "ЗАО ШВЕЯ" и мебельной фабрики "Прогресс Дон". Шахтёры скептически отнеслись к данной информации, отметив, что многим уже за 50 лет и их никуда не возьмут.

Новости о протестах шахтеров в Ростовской области "Кавказский узел" отслеживает на специальной тематической странице "Ростовские шахтеры требуют зарплат".

<http://www.kavkaz-uzel.eu/articles/324266/>

СОКРАЩЕНИЯ

16.08.2018

ВЭБ сократил автопарк на 90%. Грядут сокращения штата и корпоративных льгот

"Внешэкономбанк" (ВЭБ) в рамках снижения издержек сократил парк автомобилей более чем на 90%. Госкорпорация намерена также уменьшить расходы на корпоративные льготы и офисы.

"ВЭБ реализует комплекс мероприятий по оптимизации расходов внутри группы - от арендуемых офисных пространств до парка автомобилей и корпоративных льгот. Этот подход распространяется на все компании группы. Парк автомобилей составлял около 150 автомобилей и уже сокращен более чем на 90%", - отмечает ВЭБ, сообщает ТАСС. В планах госкорпорации - полное сокращение автопарка.

ВЭБ отменит и некоторые корпоративные льготы - дополнительные выплаты, корпоративную мобильную связь и дополнительный отпуск.

ВЭБ стремится создать более рациональную и компактную структуру. "Цель этой трансформации - сделать группу ВЭБ самым эффективным инвестиционным институтом развития", - подчеркивает ВЭБ.

Госкорпорация может втрое **сократить штат** сотрудников, оставив примерно 500 человек из более 1,6 тыс. человек (данные на апрель). Такая мера повысит производительность работы, сократит избыточные полномочия и уменьшит количество непрофильного имущества.

В мае в госкорпорации сменили руководство, ВЭБ возглавил бывший первый вице-премьер Игорь Шувалов.

<https://www.vestifinance.ru/articles/105459>



16.08.2018

Петербургские «Перспективы» переживают финансовый кризис и сокращают сотрудников

Старейшей благотворительной организации города требуется 12 млн для поддержания работы всех проектов до конца года.

О критической ситуации в организации рассказала президент «Перспектив» Мария Островская в социальной сети: «Мы не рассчитали свои силы в этом году, и теперь приходится закрывать программы, лишая наших подопечных того немногого, что делало их жизнь наполненной». Среди проектов благотворительной организации — центры дневного пребывания для детей с тяжелой инвалидностью, тренировочная квартира, театр, арт-студия, волонтерская программа в психоневрологических интернатах и многое другое.

«Перспективы» уже сократили практически все программы на общую сумму в 5 млн, оставшиеся 7 млн в организации надеются собрать. Части сотрудников предложили увольнение по соглашению сторон или **неоплачиваемый отпуск** до Нового года. В 2019 году организация надеется найти средства для полноценной работы.

«Мы категорически не хотим сокращать наши программы дальше, — рассказала АСИ президент «Перспектив» Мария Островская. — Если то сокращение, которое мы произвели сегодня, можно рассматривать как временное и обратимое, то дальнейшее сокращение приведет к необратимым изменениям в организации».

Проблемы с финансированием в организации связывают с разными причинами. Сократили финансирование крупные фонды-партнеры, городской комитет по социальной политике не выделил «Перспективам», как и многим другим НКО, субсидию, уменьшились пожертвования от бизнеса, который также находится в сложном финансовом положении.

«Сегодня мы в первую очередь обращаемся к партнерам и рассказываем о своей критической ситуации, — говорит Островская. — Мы открыто говорим о своих ошибках и надеемся на поддержку со стороны общества».

Ближайшая фандрайзинговая акция «Перспектив» — «Дети вместо цветов». «Перспективы» предлагают городским школам подарить учителю в День знаний один букет от класса, а сэкономленные деньги передать на благотворительность. Собранные средства пойдут на финансирование центра подготовки к школе, где помогают детям с тяжелой инвалидностью, которые пока учатся на дому, подготовиться к занятиям в обычном классе.

Поддержать «Перспективы» можно на сайте организации.

<https://www.asi.org.ru/news/2018/08/16/peterburg-fond-perspektivy-krizis/>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

17.08.2018

Листок онлайн – здоровье. Электронные больничные выдает каждая вторая больница

С ИЮЛЯ прошлого года по 15 августа этого года в России выдано 2,1 миллиона электронных больничных. Сформировали их в 6,1 тысячи медучреждений. Всего электронные листки нетрудоспособности выдают уже в 50,4 процента больниц и поликлиник.

Об этом сказал глава Минтруда России Максим Топилин. Он также отметил, что число участников информационного взаимодействия - медорганизаций и страхователей - все время растет.

Так, если на 1 января этого года число работодателей, которые участвуют в формировании электронных больничных, было 21,2 тысячи, то на 15 августа их стало в 4,8 раза больше - 101,8 тысячи.



Министр назвал регионы-лидеры, где активнее всего пользуются возможностью выписывать электронные больничные. Это Московская, Липецкая, Белгородская, Кемеровская области, республики Мордовия и Татарстан. Там выдается каждый третий (30,4 процента) электронный больничный в стране.

Топилин напомнил, что электронный больничный имеет такую же юридическую силу, что и бумажный. Но технология электронного документа позволяет сделать обмен информацией о страховых случаях прозрачным; снижает трудозатраты на оформление бумажных листков нетрудоспособности в медорганизациях; исключает необходимость для страхователя проверять правильность оформления больничных листков и вести учет и хранение бланков строгой отчетности. А так же - сводит к минимуму время работника на оформление больничного листка и вероятность ошибок в нем, так что переделывать электронный больничный точно не понадобится.

Российская газета - Московский выпуск

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

16.08.2018

Кто заплатит за переобучение персонала предпенсионного возраста

Нам говорят: для работников предпенсионного возраста будут организованы курсы повышения квалификации, им дадут возможность переобучения и даже замены профессии. А кто все это будет финансировать? Обяжут организовать такую учебу работодателей? Или это будет государственная программа? И откуда на нее брать средства?

Ольга Хорева, Чебоксары

Вопросами занятости граждан предпенсионного и пенсионного возраста (как и других категорий) занимается **Федеральная служба по труду и занятости (Роструд)**. В регионах все подразделения **Роструда** (трудовые инспекции) уже открыли "горячие линии" для "возрастных" работников, куда можно позвонить, например, в случае угрозы увольнения или другого нарушения прав.

Что касается **трудоустройства**, **Роструду** поручено помогать таким гражданам в поисках рабочего места, оказывать содействие в переобучении и последующем **трудоустройстве**. В федеральном **Законе "О занятости населения в РФ"** так и говорится: граждане пенсионного возраста имеют право на содействие в подборе подходящей работы, бесплатную консультацию, бесплатное получение информации о ситуации на **рынке труда** и услуг по профессиональной ориентации.

Что касается финансирования программ переобучения и **трудоустройства**, скорее всего, будет задействован принцип софинансирования: часть денег выделят региональные бюджеты, частично поможет федеральный бюджет. Во всяком случае, министр **труда** и соцзащиты Максим **Топилин** говорил на одном из совещаний в комитете **госдумы** по бюджету и налогам, что правительство планирует выделять пять миллиардов рублей в год на повышение квалификации граждан предпенсионного возраста.

<https://rg.ru/2018/08/16/kto-zaplatit-za-pereobuchenie-personala-predpensionnogo-vozrasta.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

17.08.2018

Новошахтинский завод оштрафовали за несчастный случай с рабочим на производстве

Государственная инспекция труда Ростовской области завершила расследование несчастного случая с машинистом технологических насосов. ЧП случилось в товарно-сыревом цехе ОАО «Новошахтинский завод



нефтепродуктов». Работник проверял состояние трубопровода, поднялся по лестнице на высоту более чем трех метров, не удержал равновесия и упал на бетонный пол.

— Несчастный случай произошел 18 июня. Сейчас закончились медицинские и технические экспертизы, — сообщили 161.ru в Роструде.

Мужчина получил переломы ребер и позвонков. По заключению госинспекции, причиной ЧП стала неудовлетворительная организация труда — сотруднику завода не оформили наряд-допуск, и задания выполнять работы на высоте у него тоже не было.

— Работодатель не проконтролировал соблюдение инструкций по охране труда. За нарушения трудового законодательства ОАО «Новошахтинский завод нефтепродуктов» привлечен к административной ответственности. Юрицу назначен штраф — 60 000 рублей, еще трое должностных лиц предприятия оштрафованы на 20 000 рублей каждый, — добавили в госинспекции.

Оперативно получить комментарий у «Новошахтинского завода нефтепродуктов» корреспонденту не удалось.

10 августа в Миллерово 41-летний рабочий получил травму, очищая выход штрека по подаче крахмала. Мужчине ампутировали правую кисть.

<https://161.ru/text/gorod/65280501/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

16.08.2018

Россияне сильнее всего за последние 10 лет опасаются безработицы, показал соцопрос

В июле 44% россиян сообщили, что ожидают увеличения числа безработных в стране в ближайшие месяцы. Это самый высокий процент за последние 10 лет, установили социологи "Левада-Центра".

В последние годы доля таких ответов не превышала трети. Более заметный всплеск опасений фиксировался только осенью 2008-го, в преддверии экономического кризиса. Очевидно, что нынешний рост негативных ожиданий связан с планами повышения пенсионного возраста, поясняют социологи.

Самый сильный спад индекса безработицы произошел среди людей предпенсионного возраста (40 - 54 года) - в 1,4 раза. Однако число пессимистов - людей, ожидающих роста безработицы, - в июле 2018 года, по сравнению с апрелем, увеличилось во всех возрастных группах, включая молодежь, равномерно (в 1,3 - 1,4 раза).

42% россиян допускают, что численность безработных сохранится на нынешнем уровне. Снижение уровня безработицы полагают возможным всего 5% респондентов.

Опрос проведен 19 - 25 июля среди 1600 человек, максимальная погрешность составляет 3,4%.

В Минтруде рапортуют о снижении числа безработных

Между тем в **Минтруде** сообщили, что число официально зарегистрированных безработных в России снизилась с 1 по 8 августа на 0,7% (на 5,2 тысячи) до 687,1 тысячи человек, сообщает "Интерфакс".

Снижение зарегистрировано в 72 регионах, наибольшее - в Севастополе, Ямalo-Ненецком и Ненецком автономных округах, Астраханской, Смоленской, Псковской, Новгородской, Кировской областях, а также в Тыве и Марий Эл.

Правда, в 11 регионах уровень безработицы повысился. Наибольший рост наблюдался в Еврейской автономной области, Чукотском автономном округе, Чувашии, Северной Осетии, Ярославской, Владимирской, Тамбовской и Самарской областях, а также в Забайкальском и Хабаровском краях.

По состоянию на 8 августа 21,6 тысячи человек находились в простое по инициативе администрации, 185,8 тысячи работали неполное рабочее время и 1,6 тысячи отправились в отпуска по соглашению сторон.



Уровень регистрируемой безработицы в среднем по РФ 8 августа составил 0,9% от численности экономически активного населения, добавили в **Минтруде**. Годом ранее 1 августа 2017 года этот показатель составлял 1,03%.

https://www.newsru.com/russia/16aug2018/mintrud.html?utm_source=rss